
大班社会教案我是中国娃教案反思(优
质11篇)

中班教案是教师教学的有机组成部分，合理的教案能够帮助
我们提高学生的学习兴趣。以下是一些小学教案的案例，希
望对大家的教学工作有所帮助。

大班社会教案我是中国娃教案反思篇一

现在的孩子由于家长过度宠爱，所以独占意识比较强，他们
不愿意跟弟弟妹妹分享父母的爱，也不愿意父母再生个弟弟
或妹妹。大班孩子虽然做哥哥姐姐了，但他们的责任意识不
强，不懂得谦让弟弟妹妹，更不知道如何照顾弟弟妹妹。绘本
《我做哥哥了》通过小猫野田的心理变化，感受做哥哥姐姐
的责任，体验其中的快乐，从而培养孩子初步的责任意识。

【活动目标】

1、知道自己长大了，学习并探索带好弟弟妺妺的方法。

2、结合视频中和弟弟、妹妹在一起活动的场景，积极交流帮
助弟弟妹妹解决困难的办法，提高主动交往的能力。

3、愿意关爱、包容弟弟妹妹，体验做哥哥姐姐的自豪感及责
任感。

4、能在集体面前大胆发言，积极想象，提高语言表达能力。

5、能学会用轮流的方式谈话，体会与同伴交流、讨论的乐趣。

【活动准备】

1、收集关于混龄游戏及混龄户外活动的的场景照片。（例如：



混龄创客活动：家庭劳动日带弟弟妹妹一起打扫：一起做晨
间小接待员和弟弟妹妹一起做早操等）

2、活动前幼儿分组合作完成计划表征图“带弟弟妹妹一起
玩”。

3、自制教学课件及配乐

【活动建议】

1、创设情境，回忆讲述。重点引导幼儿分享交流与弟弟妹妹
游戏的场景，激发幼儿乐于表达的兴趣。

提问：“老师拍摄了你们在幼儿园活动的照片，我们一起来
看看。你和谁在一起做什么？“和弟弟妹妹一起玩心里有什
么感觉？和和弟弟妹妹一起玩跟和我们班的小朋友一起玩，
哪里不同？”

小结：和弟弟妹妹一起玩很开心，但也会遇到小麻烦。

2、结合课件讲述故事“我做哥哥了”，引导幼儿理解故事内
涵。重点通过交流讲述“带弟弟妺妹一起玩”的计划表征图，
进一步萌发关爱包容弟弟妹妹的意愿和情感。

（2）结合“带弟弟妹妹一起玩”计划划表征图，引导幼
儿“移情”，积极为小猫野田想办法，在分享交流中学习带
好弟弟妹妹的方法，萌发照顾好弟弟妹妹的意愿。

小结：你们想到这么多有趣的活动，考虑的也很周到，确实
是细心的哥哥姐姐，但真正要带好弟弟妺妹，并不是一件容
易的事情。

3、展示日常生活中带弟弟妺妹游戏活动的视频，提高幼儿主
动与年幼儿童交往和共同协商解决问题的能力。



（1）观看视频短片，引导幼儿讲述交流与弟弟妹妹一起游戏
时会发事情以及解决的办法。提问：视频中的哥哥姐姐是怎
么做的？怎么说的？如果是你，你会怎么做？怎么说？”

场景二：谦让与协商解决问题（角色区姐姐将表演道具让给
妹妹、娃娃家哥哥与弟弟协商“厨师”角色的扮演者）

小结：相信你们也会像视频中的哥哥那样耐心的协商，友好
的谦让。

场景三：合作与包容（建构游戏，哥哥和弟弟分工合作完成
作品）

小结：和弟弟妹妹一起玩会遇到很多问题，只要我们们细心、
耐心，去包容、谦让他们，多动脑筋想办法，还是可以玩得
很开心。”

4、再次讲述故事“我做哥哥了”结尾，感受帮助野田成功想
办法带来的喜悦以及野田改变想法的幸福心情。提问：“现
在野田的想法改变了吗？它觉得做哥哥是一件什么样的事
情？”

5、播放“二胎”家庭照片，感受与“弟弟妹妹”在一起的美
好情感，深刻体验当哥哥姐姐的自豪感及责任感。

附：改编故事

《我做哥哥了》

这一天，天气晴朗，妈妈让野田带着弟弟妹妹们出去玩，弟
弟妹妹们高兴极了。哎，带这些小不点出去玩多麻烦，于是
他扭过身独自朝森林走去，可是弟弟妹妹们却还是高高兴兴、
摇摇摆摆的紧紧跟在野田哥哥身后。



走着走着，前面一棵高高的大树挡住了去路。哎，野田想，
真好，让我一下子窜到树顶上，把这些小不点甩了吧。于是，
野田一溜烟爬到树顶上。弟弟妹妹看到野田哥哥爬树本领这
么大，非常崇拜的仰望着树上的野田哥哥，高兴的欢呼起来：
“哥哥，哥哥，你真棒！”听到这里野田心里美滋滋的。

弟弟妹妹也想像野田哥哥一样爬上树，可是他们太小了，连
滚带爬地在树底下摔了几跤。看到这里，野田心疼了，他毫
不犹豫的向弟弟妹妹们伸出了手，使出了全身吃奶的力气把
弟弟妹妹们一个一个安全的拉到树顶上。他们一起在树上玩
的可开心了，玩了一会儿后野田哥哥又把弟弟妹妹背在身后
一个一个的送下树。弟弟妹妹们玩得真高兴，他们围在也田
哥哥身边，叽叽喳喳的说：“哥哥，谢谢你，你真是我们的
好哥哥！”

回到家里，弟弟妹妹们跑向妈妈：“妈妈，今天哥哥教我们
爬树了，野田哥哥真厉害！。妈妈摸着野田的头，对野田说：
“野田，你真是妈妈的好儿子，弟弟妹妹们的好哥哥，妈妈
爱你！”

野田笑了，他终于知道做哥哥真好！

教学反思：

大家都知道，现在的.孩子独生子女比较多一些，孩子们做哥
哥姐姐这方面的体验其实在日常生活中的机会是很少的。然
而，感受做哥哥姐姐的快乐，需要用体验的方式来进行，也
就是真正的在一个活动中让孩子们去体验。体验两个字，写
写简单，其实真正的让孩子们有触动的那种体验还是蛮难做
到的。但大班的孩子在平时的活动时能与同伴分工合作，遇
到困难能一起克服。为此，在第三次教学活动中，我加入
了“营救弟弟妹妹”的游戏，即两段体育游戏（爬树顶和走
独木桥），让孩子在活动中，通过游戏、通过玩，还有一些
惊险的场面，让孩子们分工合作，互相商量，加深了体验。



孩子们在活动当中体验，在体验当中学习，感受做哥哥的自
豪与快乐。

其实，这个绘本一开始情节变化还是蛮多的，野田是从一开
始不喜欢做哥哥，慢慢的通过一系列的活动，最后能够喜欢
上做哥哥，孩子们也是跟着这么一个线索，在一步一步融合
了一些活动的过程当中，慢慢的跟着情境在不断地进行一个
一个的体验。整个活动中孩子的参与性很强，在活动中，他
们能够将游戏中的感觉表达出来：感谢哥哥，做哥哥姐姐很
快乐。点到了我这个绘本活动的主流思想，也达到了让孩子
们在活动当中体验，在体验当中学习的目的。

大班社会教案我是中国娃教案反思篇二

1.知道自己长大了，会关心小班的弟弟和妹妹。

2.尝试用多种方法和小班弟弟妹妹进行交往。

3.幼儿能积极的回答问题，增强幼儿的口头表达能力。

4.培养幼儿勇敢、活泼的个性。

1.本班幼儿在小班时的活动照片。

2.事先与小班联系，和教师交流活动过程，共同确定活动场
地。

3.提供幼儿结伴用的所需材料如玩具、折纸、球等。

(一)教师引导幼儿理解长大的含义。

1.教师和幼儿观看照片，感受自己的变化。

"你们知道这是我们什么时候的照片?。我们现在上大班了，



有哪些变化呢?"

2.启发幼儿说说自己的变化(如身高、体重、能力的变化)"我
们长高了、变重了，还学会了许多的本领，现在是幼儿园的
大哥哥大姐姐了，幼儿园小班、中班的小朋友都是我们的弟
弟妹妹。"

(二)教师和幼儿共同讨论与弟弟妹妹友好交往的方法。

2.请幼儿介绍自己的想法，同伴间彼此分享经验。

3.教师提出任务：

"和一个弟弟妹妹交朋友，要知道他的名字，记住他的样子，
并让他喜欢。"

(三)教师启发大班幼儿和小班幼儿两两结伴，进行活动。

1.提出活动要求：在规定的范围内活动，在活动中注意保护
弟弟妹妹的安全，如发现弟弟妹妹遇到困难能及时帮助。

2.幼儿交流与弟弟妹妹活动的情况，谈谈自己是如何和弟弟
妹妹相处的。

"你是怎么和弟弟妹妹玩的?你知道他叫什么了吗?"

3.教师说说在活动中看见的情况，引导幼儿相互学习交往的
方法。

4.请大班幼儿制作一样小礼物送给弟弟妹妹，增进彼此之间
的感情。

1.继续与结伴班级开展大带小的活动。

2.在值日生劳动中增加公益活动。



在这一主题活动《我是大班哥哥姐姐》中，孩子对自己是大
班小朋友非常自豪，通过四周的时间，孩子们适应了新的环
境，他们自己动手，从构思、设计到操作，积极地参与了班
级环境及活动区的布置，每一步都认真无比，他们把班级变
成了自己的家，真正的成为了集体的主人唤醒了孩子们的创
造力、审美意识。

主题活动中，为了让幼儿了解日常生活中常见的标志和规则，
为了让幼儿能走进生活、了解标志，我们开展了“认识标”、
“找标志”、“收集标志”和“制作标志”的活动。特别地，
通过语言活动《小鼹鼠过生日》，幼儿既发展了语言能力，
又进一步感知了标志在生活中起到的重要作用，也学会看标
志出行。经过活动的开展，幼儿对它们有了更多的认识，也
懂得了要按标志进行活动。特别是在制作标志的过程中，幼
儿能根据实际情况，为我们的班级和幼儿园制定了许多的标
志，如：不扔纸屑、不摘花、不乱叫等标志。可见，幼儿真
的走进了生活，懂得将自己的生活经验运用到学习活动中。

在学习性活动上，本学期我们创设了语言区(江南书斋)、美
工区(巧手工坊)、科学区(快乐加油站)、益智区(江南棋社)、
特色区(印染坊)等活动，美工区是这个主题的重点，为了让
我们班的孩子们学会我们茶楼的操作，在美工区中我们投放
了皱纹纸来制作茶叶，在活动中，我们示范了两种茶叶的制
作过程，一种是简单的用皱纹纸搓揉成小球，一种向一个方
向把皱纹纸条揉成纸条的方法，一开始，我以为成功率会很
低，没有几个人会成功的，但没想到，基本上我们每个孩子
都成功了，连平时的皮大王也能安安静静的坐在一边认真的
操作。在益智区中，我们的重点是让孩子们了解区域的规则，
以及让他们学习一些棋类的游戏规则。

在这过程中，我深切地感受到大班的幼儿思维活跃、有强烈
的求知欲望和自信心，对于各种事情喜欢参与、创作，幼儿
不断地生成问题，解决问题，我们与他们一起共同参与，共
同学习，既是活动的观察者、记录者，也是活动的支持者、



指导者，通过不断地提供材料，变化空间，倾听幼儿、关注
幼儿，使幼儿的积极性、主动性得到淋漓尽致地发挥。愿我
们有更多的活动能走进孩子的心灵深处，为他们的成长提供
有益的经验，使他们对童年充满快乐的回忆!

大班社会教案我是中国娃教案反思篇三

１、让幼儿学习帮助家人、长辈做一些力所能及的事。

２、激发幼儿关心他人并有一定的责任意识。

３、发展幼儿的动手能力。

４、愿意大胆尝试，并与同伴分享自己的心得。

５、探索、发现生活中的多样性及特征。

编排情景表演；录音儿歌。

一、通过谈话引起幼儿回忆自己的家人、长辈工作和劳动时
的情景。

二、情景表演。

１、小朋友帮奶奶擦桌椅板凳；

２、小朋友帮老师分发物品；

３、思考。

小朋友是怎样关心奶奶、老师的？

我们应该怎样让家人少辛苦一些呢？（启发幼儿不仅要自己
的事自己做，还可以帮助做些力所能及的事）



三、幼儿讨论自己可以帮助做的家务事。

四、欣赏儿歌《小帮手》。

爸爸妈妈真辛苦，妈妈摘菜我扫地，

样样事情都要做。爸爸洗衣我放水。

我当爸妈的小帮手，洗衣洗袜洗手帕，

一样一样帮忙做。自己的事情先做到。

妈妈洗衣我端凳，常帮爸妈把事做，

爸爸看书我开灯爸妈乐得笑哈哈。

做一张“小帮手记录表”，记录幼儿做家务及坚持情况。

在幼儿园里，我们教师应该根据幼儿的年龄特征，教育幼儿
做好一些力手能及的事情。而我们往往是怕麻烦和害怕家长
的不理解，极少展开这样的活动。通过这一次的活动，让我
明白作为幼儿教师，不单单是对幼儿进行知识的灌输，还要
传授给他们生活的本领及增强动手的'能力。

大班社会教案我是中国娃教案反思篇四

1、进一步引导幼儿熟悉新活动室、寝室、盥洗室等，认识新
的标志，提醒幼儿遵守新的常规。

2、鼓励幼儿主动结交新朋友，享受与新朋友一起游戏的乐趣。

我是大班值日生

1、明确大班值日生的分工，劳动内容及工作顺序。



2、知道应该认真做值日，有任务意识和责任感。

3、培养幼儿与他人分享合作的'社会品质及关心他人的情感。

4、教育幼儿养成做事认真，不马虎的好习惯。

1、建立自然角、动物角。

2、餐具、文具、值日表、气象记录表等。

1、组织幼儿回忆中班值日内容，讨论大班值日内容。

2、逐一讨论各组值日内容、工作顺序即怎样做。教师做示范。

3、按组分工，确定任务和职责。

4、出示值日表，向幼儿介绍怎样使用。

5、值日生上岗：气象员记录天气并向小朋友预报；饲养员喂
养小动物；卫生员检查饭前洗手情况，负责餐前、餐后擦桌
等清洁工作；播音员报告新闻并表扬班上的好人好事等。

学习哑铃操。

重点指导幼儿听音乐跟上节奏做动作；在队形变换时，能记
住自己的位置；初步学会动作。

棋类区：指导幼儿学习下围棋，知道：

(1)两个人依次下棋子

(2)棋下在十字线上

(3)学习吃子。



大班社会教案我是中国娃教案反思篇五

目标：

1、能主动地与弟弟妹妹交往并能始终带好弟弟妹妹活动。

2、在活动中，体验做哥哥姐姐和帮助他人的快乐。

准备：

1、大班幼儿已建立生活自理能力方面的经验。

2、与弟弟妹妹已有初步的接触。

过程：

1、讨论结识弟弟妹妹的方法：

幼儿商讨怎么样使弟弟妹妹认识自己并喜欢自己的方法。

教师记录幼儿交友的.几种方法并给予概括：

要很热情主动。

送一件小礼品。

可以抱抱弟弟妹妹。

向弟弟妹妹介绍自己的名字，在果果一班。

教师鼓励幼儿可以尝试一下大家的好办法，与弟弟妹妹交朋
友，体验做哥哥姐姐的快乐。

2、制订计划：



准备带弟弟妹妹参加什么游戏？

怎样使他们玩得高兴？

3、执行计划：

幼儿分别寻找弟弟妹妹参加幼儿园主题活动。

4、交流做哥哥姐姐的体会：

介绍自己刚才与弟弟妹妹交朋友，参加活动的情况：

如：你结识的弟弟妹妹的名字叫什么？

在哪个班级？

你参加了哪些游戏？

谈谈自己做哥哥姐姐的体会和想法。

大班社会教案：

将本文的word文档下载到电脑，方便收藏和打印

推荐度：

点击下载文档

搜索文档



大班社会教案我是中国娃教案反思篇六

本月我们将开展《我做哥哥姐姐了》的主题活动。这一学期
的幼儿自主性和主动性有了进一步的发展，他们能够提出自
己的想法，主动参与活动并努力完成自己选择的任务，同时，
和同伴交往的需求和能力也进一步发展，他们开始选择合作
来共同完成任务。

在这主题活动中，我们回顾自己的成长，感受自己成长的变
化。变短的裤脚、再也装不下的小澡盆，都给他们带来了成
长的困扰和惊喜。我们放手让幼儿了解生活中的规则、增强
责任的意识，学习自我服务、自我控制、自我保护，从而感
受到成长的快乐，同时，为幼儿营造良好的社会性发展氛围，
逐渐培养幼儿合作以及助人服务的意识。

1.张贴卡通造型身高尺，标记每个幼儿的身高，记录幼儿的
成长过程。

2.悬挂9月份挂历，师幼讨论确立每周某一天的下午为“班级
劳动日”，并在月历标注出来，提醒、鼓励幼儿参加力所能
及的劳动。

3.师幼创设一块“劳动体验区”，提供抹布、水桶等劳动工
具，鼓励幼儿积极参与力所能及的劳动。

1.鼓励孩子说说与同伴相处时的具体情形。

2.邀请孩子的好朋友来家中玩耍或者鼓励孩子去朋友家中玩
耍。

3.引导孩子了解好朋友的生日，制作生日贺卡，并写上一句
祝福的话。

升入中班，幼儿的情绪状态明显比小班好许多。他们很高兴，



又与同伴一起快乐的活动学习，同伴之间总有说不完的悄悄
话，从他们内心发展的角度上来说，他们懵懂的心灵渐渐长
大，所以更渴望别人关注他们，了解他们，更需要交到很多
的好朋友，所以我们设计了这个主题——我做哥哥姐姐了。

在教学活动中，幼儿都能积极参与，通过语言活动：《我升
中班了》、《被澡盆卡住的熊》、《吹牛大王》和《让我自
己来吧》、《我做哥哥了》、《我来帮助你》，日常的交往
中尝试着友好的和同伴相处；在后面的友情辨析中能准确快
速的评判出在日常生活中一些行为的对与错。

我们在环境创设的过程中充分发挥幼儿主体性，在“给老师
的.祝福”中，幼儿把对老师的话让爸爸妈妈记录下来布置在
主题墙；还自己动手来制作主题环境，如“朋友手拉手”，
主题墙的上面是各种欢快表情，手拉手的好朋友，都是小朋
友们自己通过绘画、涂色到剪下来，生成的一组孩子们与老
师手拉手，心连心的画面，也是呼应了我们这个主题的思想。

在值日生劳动方面孩子们也都乐意为集体服务，擦桌椅、分
碗筷积极主动。但个别幼儿做事不够细心、耐心，需要家园
配合加强劳动技能的指导，并鼓励幼儿学习分工合作。

主题活动在继续，孩子们对主题的了解在深入，这就需要老
师的辅助更具体，家长的指导更专业化，这样才能使我们的
活动能够进入高潮，主题活动也让我们充分感受到家园合作
带来的巨大作用，家园合作使我们的活动、我们的班级更添
生机也使幼儿园、幼儿和家庭走得更近。

大班社会教案我是中国娃教案反思篇七

1．知道自己长大了，会关心小班的弟弟和妹妹。

2．尝试用多种方法和小班弟弟妹妹进行交往。



3．体验爱护小班弟弟妹妹的情感。

1．本班幼儿在小班时的活动照片。

2．事先与小班联系，和教师交流活动过程，共同确定活动场
地。

3．提供幼儿结伴用的所需材料如玩具、折纸、球等。

（一）教师引导幼儿理解长大的含义。

1．教师和幼儿观看照片，感受自己的变化。

"你们知道这是我们什么时候的照片？我们现在上大班了，有
哪些变化呢？"

2．启发幼儿说说自己的变化（如身高、体重、能力的变
化）"我们长高了、变重了，还学会了许多的本领，现在是幼
儿园的大哥哥大姐姐了，幼儿园小班、中班的小朋友都是我
们的弟弟妹妹。"

（二）教师和幼儿共同讨论与弟弟妹妹友好交往的方法。

2．请幼儿介绍自己的想法，同伴间彼此分享经验。

3．教师提出任务：

"和一个弟弟妹妹交朋友，要知道他的名字，记住他的样子，
并让他喜欢。"

（三）教师启发大班幼儿和小班幼儿两两结伴，进行活动。

1．提出活动要求：在规定的范围内活动，在活动中注意保护
弟弟妹妹的安全，如发现弟弟妹妹遇到困难能及时帮助。



2．幼儿交流与弟弟妹妹活动的情况，谈谈自己是如何和弟弟
妹妹相处的。

"你是怎么和弟弟妹妹玩的？你知道他叫什么了吗？"

3．教师说说在活动中看见的情况，引导幼儿相互学习交往的
方法。

4．请大班幼儿制作一样小礼物送给弟弟妹妹，增进彼此之间
的感情。

活动延伸：

1．继续与结伴班级开展大带小的活动。

2．在值日生劳动中增加公益活动。

在这一主题活动《我是大班哥哥姐姐》中，孩子对自己是大
班小朋友非常自豪，通过四周的时间，孩子们适应了新的环
境，他们自己动手，从构思、设计到操作，积极地参与了班
级环境及活动区的布置，每一步都认真无比，他们把班级变
成了自己的'家，真正的成为了集体的主人。唤醒了孩子们的
创造力、审美意识。

主题活动中，为了让幼儿了解日常生活中常见的标志和规则，
为了让幼儿能走进生活、了解标志，我们开展了“认识标”、
“找标志”、“收集标志”和“制作标志”的活动。特别地，
通过语言活动《小鼹鼠过生日》，幼儿既发展了语言能力，
又进一步感知了标志在生活中起到的重要作用，也学会看标
志出行。经过活动的开展，幼儿对它们有了更多的认识，也
懂得了要按标志进行活动。特别是在制作标志的过程中，幼
儿能根据实际情况，为我们的班级和幼儿园制定了许多的标
志，如：不扔纸屑、不摘花、不乱叫等标志。可见，幼儿真
的走进了生活，懂得将自己的生活经验运用到学习活动中。



在学习性活动上，本学期我们创设了语言区（江南书斋）、
美工区（巧手工坊）、科学区（快乐加油站）、益智区（江
南棋社）、特色区（印染坊）等活动，美工区是这个主题的
重点，为了让我们班的孩子们学会我们茶楼的操作，在美工
区中我们投放了皱纹纸来制作茶叶，在活动中，我们示范了
两种茶叶的制作过程，一种是简单的用皱纹纸搓揉成小球，
一种向一个方向把皱纹纸条揉成纸条的方法，一开始，我以
为成功率会很低，没有几个人会成功的，但没想到，基本上
我们每个孩子都成功了，连平时的皮大王也能安安静静的坐
在一边认真的操作。在益智区中，我们的重点是让孩子们了
解区域的规则，以及让他们学习一些棋类的游戏规则。

在这过程中，我深切地感受到大班的幼儿思维活跃、有强烈
的求知欲望和自信心，对于各种事情喜欢参与、创作，幼儿
不断地生成问题，解决问题，我们与他们一起共同参与，共
同学习，既是活动的观察者、记录者，也是活动的支持者、
指导者，通过不断地提供材料，变化空间，倾听幼儿、关注
幼儿，使幼儿的积极性、主动性得到淋漓尽致地发挥。愿我
们有更多的活动能走进孩子的心灵深处，为他们的成长提供
有益的经验，使他们对童年充满快乐的回忆！

大班社会教案我是中国娃教案反思篇八

目标：

1.知道哥哥姐姐能听口令走步、做操。

2.理解：整整齐齐、有精神。

准备：

与大班老师联系一下要看哥哥姐姐走步、做操。

过程：



1.引发参观哥哥姐姐活动的兴趣。

瞧瞧我们幼儿园有我们小班小朋友，还有哪些小朋友呢?

这些哥哥姐姐在干什么呢?

2.观看哥哥姐姐走步、做操。

引导幼儿看哥哥姐姐有精神地走步、做操;整整齐齐地排队做
操。

理解：整整齐齐、有精神。

3.哥哥姐姐带弟弟妹妹一起练习走步。

4.游戏：“袋鼠跳”。

哥哥姐姐做大袋鼠，弟弟妹妹做小袋鼠，一起跳一跳。

建议：

结合“哥哥姐姐真棒”的活动，可开展“大带小”系列活动。

如：与哥哥姐姐一起做手工;哥哥姐姐带我散步等。

评价：

1.能情不自禁地学哥哥姐姐走步、做操。

2.对哥哥姐姐有崇拜感。

大班社会教案我是中国娃教案反思篇九

活动目的：



1.促使幼儿和大班哥哥姐姐相互认识，培养友好的情感和共
同活动的兴趣。

2.使幼儿(特别是独生子女)体会到兄弟姐妹之情，增加他们
的交往机会。

3.能学会用轮流的方式谈话，体会与同伴交流、讨论的乐趣。

4.幼儿能积极的回答问题，增强幼儿的口头表达能力。

活动准备：

与一个大班联系。

活动过程：

一.请大班幼儿到小班来。自己找朋友、结对子、互报姓名。
在小班玩游戏。大班哥哥姐姐边玩边向弟弟妹妹介绍玩具的
名称、玩法。

二.带幼儿到大班做客。请大哥哥(姐姐)邀请一个小弟弟(小
妹妹)一起玩，到喜欢的角落玩喜欢的玩具。带弟妹入厕、喝
水，一起做喜欢的事情。

三.哥哥姐姐带弟弟妹妹到幼儿园各个场所玩。

要求大班哥哥姐姐照料好小班弟弟妹妹：帮助他们穿脱鞋子、
擦嘴巴等。

五.小结：幼儿园里有许多小朋友们在一起，玩得真开心。

活动反思：

《纲要》提出了“幼儿园的教育活动，应是教师带领幼儿共
同创设丰富多彩的活动，引导幼儿在轻松愉快的心理氛围中，



积极主动地去体验，实践，创造，促进幼儿身心和谐发展的
一种教育活动。小班幼儿年龄在3岁左右，是幼儿语言发展的
关键期，会向别人表达自己基本的想法和要求，只是语句不
够完整，有时出现时断时续的现象，即使说了也很难把自己
的意思表达完整。因此，我想通过活动给幼儿创设一个想说、
敢说、有机会说的环境。

大班社会教案我是中国娃教案反思篇十

活动目标

1、萌发当哥哥姐姐的自豪感，愿意为弟弟妹妹做榜样。

2、鼓励幼儿主动大胆地与弟弟妹妹进行交往。

3、学习关心和帮助别人，运用已学过的折纸技能，尝试为小
朋友做礼物。

活动准备

1、事先组织幼儿参观小班幼儿入园的情景。

2、歌曲《小娃娃跌倒了》录音磁带，欣赏故事《成成当哥哥》
故事磁带，生活中请幼儿欣赏。

3、折纸范例2—3件，正方形、长方形各色折纸。

活动过程

一、组织幼儿回忆小班幼儿入园时的情景，并讨论小班的弟
弟妹妹在什么地方和自己不一样？知道自己现在是小班小朋
友的哥哥姐姐了。

二、欣赏、演唱歌曲《小娃娃跌倒了》，体会歌曲内容。引



导幼儿讨论：如何做一个中班的小朋友。

1、说说升入中班后，应在哪些方面表现得更好，如：学习、
游戏、吃饭、睡觉、关心他人等方面。

2、自己应在哪些方面关心、帮助弟弟妹妹，如：在弟弟妹妹
哭闹时，可送小礼物、讲故事、做游戏等方法来哄劝和安慰
他们；在弟弟妹妹跌倒时，要马上把他们扶起来等。

三、教师出示折纸范例，帮助幼儿回忆自己会折的东西，引
导幼儿运用已学过的折纸技能，给小班的弟弟妹妹做礼物。
教师提醒幼儿：先想好内容再选纸；折时注意要平整、对准。
对有困难的小朋友，教师进行帮助。

四、教师将幼儿的作品写上姓名和班级，带领幼儿到小班送
礼物，鼓励幼儿主动、大胆交往。在送礼物时，让幼儿学说
一句话：如小弟弟，这是我折的，你能高高兴兴上幼儿园，
我把这个送给你。

大班社会教案我是中国娃教案反思篇十一

活动目标

1.学习照顾小班弟弟妹妹，对小班弟弟妹妹有同情心和责任
感。

2.掌握与小班弟弟妹妹交往的方法，会恰当地表达关爱的情
感。

3.鼓励幼儿大胆说话和积极应答。

4.幼儿能积极的回答问题，增强幼儿的口头表达能力。

活动准备



1.幼儿在小班时的照片、视频资料。

2.提前与小班老师协商活动流程，准备活动场地。

3.让幼儿提前准备为弟弟妹妹亲手制作的礼物。

4.共同活动的材料：玩具、图书等。

活动过程

(一)师幼共同观看幼儿在小班时的照片、视频，回忆自己刚
入园的情景，体会弟弟妹妹年龄小，能力弱，需要我们的关
心与帮助。

(二)交流讨论，感受自己的变化，帮助幼儿理解自己长大了。

(三)分组协商制定与弟弟妹妹友好交往的方法，请幼儿谈谈
自己的`想法。

1.我们一会要去小班与弟弟妹妹交朋友，你有哪些方法认识
他们?

2.你想跟弟弟妹妹玩什么游戏，教给他做什么事情?

3.你会怎样帮助照顾和关心他们?

(四)组织大带小结对活动，引导幼儿关心、帮助弟弟妹妹。

1.大胆介绍自己，认识弟弟妹妹。

2.给弟弟妹妹送礼物，增进彼此的感情。

3.与弟弟妹妹做游戏、看图书、玩玩具，懂得谦让弟弟妹妹，
能与弟弟妹妹愉快交往。



4.弟弟妹妹遇到困难时，耐心帮助他们。

(五)活动后小结，请幼儿分享交流，互相学习交往和照顾弟
弟妹妹的方法。

活动反思

在这一主题活动《我是大班哥哥姐姐》中，孩子对自己是大
班小朋友非常自豪，通过四周的时间，孩子们适应了新的环
境，他们自己动手，从构思、设计到操作，积极地参与了班
级环境及活动区的布置，每一步都认真无比，他们把班级变
成了自己的家，真正的成为了集体的主人。唤醒了孩子们的
创造力、审美意识。

主题活动中，为了让幼儿了解日常生活中常见的标志和规则，
为了让幼儿能走进生活、了解标志，我们开展了“认识标”、
“找标志”、“收集标志”和“制作标志”的活动。特别地，
通过语言活动《小鼹鼠过生日》，幼儿既发展了语言能力，
又进一步感知了标志在生活中起到的重要作用，也学会看标
志出行。经过活动的开展，幼儿对它们有了更多的认识，也
懂得了要按标志进行活动。特别是在制作标志的过程中，幼
儿能根据实际情况，为我们的班级和幼儿园制定了许多的标
志，如：不扔纸屑、不摘花、不乱叫等标志。可见，幼儿真
的走进了生活，懂得将自己的生活经验运用到学习活动中。

在学习性活动上，本学期我们创设了语言区（江南书斋）、
美工区（巧手工坊）、科学区（快乐加油站）、益智区（江
南棋社）、特色区（印染坊）等活动，美工区是这个主题的
重点，为了让我们班的孩子们学会我们茶楼的操作，在美工
区中我们投放了皱纹纸来制作茶叶，在活动中，我们示范了
两种茶叶的制作过程，一种是简单的用皱纹纸搓揉成小球，
一种向一个方向把皱纹纸条揉成纸条的方法，一开始，我以
为成功率会很低，没有几个人会成功的，但没想到，基本上
我们每个孩子都成功了，连平时的皮大王也能安安静静的坐



在一边认真的操作。在益智区中，我们的重点是让孩子们了
解区域的规则，以及让他们学习一些棋类的游戏规则。

在这过程中，我深切地感受到大班的幼儿思维活跃、有强烈
的求知欲望和自信心，对于各种事情喜欢参与、创作，幼儿
不断地生成问题，解决问题，我们与他们一起共同参与，共
同学习，既是活动的观察者、记录者，也是活动的支持者、
指导者，通过不断地提供材料，变化空间，倾听幼儿、关注
幼儿，使幼儿的积极性、主动性得到淋漓尽致地发挥。愿我
们有更多的活动能走进孩子的心灵深处，为他们的成长提供
有益的经验，使他们对童年充满快乐的回忆！


